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Внаслідок навантаження на м’язи, що оточують ротову щілину і беруть 

участь в акті ссання, нижня частина обличчя швидко розвивається. Висота 

обличчя збільшується з кожним місяцем життя, але ніс ще зберігає незначні 

розміри, спинка його не сформувалася, тому спереду обличчя здається плоским. 

Воно вписується у форму кола, тим більше, що підборіддя у дитини першого 

року життя ще повністю не визначається. Водночас рухливість лиця зростає, 

елементи міміки координуються та закріплюються у гримасах задоволення 

(усмішка, сміх) та протесту (капризи, плач). Диспропорція між мозковим та 

лицевим відділами черепа, яскраво виражена у дітей раннього віку, 

згладжується. Отже, кругла форма обличчя дитини поступово перетворюється на 

овальну, що пов’язано зі зростанням лицевого відділу черепа, з перетворенням 

щелеп, особливо коли вишиковуються два ряди молочних зубів. Таким чином, 

прорізування молочних зубів та помітне диференціювання всього жувального 

апарату мають вирішальне значення в оформленні обличчя дитини. До 10 років 

постнатального життя воно набуває форми овалу або п’ятикутника. 

 

СУЧАСНІ АСПЕКТИ КОРОНАВІРУСНОЇ ІНФЕКЦІЇ 
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Коронавірусне захворювання (COVID-19), спричинене коронавірусом 

важкого гострого респіраторного синдрому 2 (SARS-CoV-2) стали глобальною 

загрозою здоров'ю людини. Унікальна структура SARS-CoV-2 і патогенний 

механізм, що лежить в його основі, призвели до глобальної пандемії. Сучасні 

стратегії лікування COVID-19 включають профілактичні заходи та підтримуючу 

терапію, тоді як роль імунної/запальної відповіді господаря у прогресуванні 

захворювання значною мірою ігнорується. Розуміння взаємодії SARS-CoV-2 з 

його рецепторами, а також патогенезу, що лежить в його основі, виявилося 

корисним для профілактики захворювань, раннього розпізнавання 

mailto:l.tynynyka@khimu.edu.ua
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прогресування захворювання та розробки вакцин. Було показано, що втручання, 

спрямовані на зниження імунопатології, знижують ризик несприятливих 

клінічних результатів та покращують прогноз (Dejnirattisai et al., 2022; Delgado 

et al., 2024). Більш того, кілька ключових мутацій в геномній послідовності 

SARS-CoV-2 призводять до підвищення спорідненості до зв'язування з 

рецептором клітини-господаря або запускають механізм вислизання від імунної 

відповіді, що призводить або до підвищеної контагіозності вірусу, або до 

підвищеної вірулентності варіантів, що несуть ці мутації (Faria et al., 2021).  

Існує сім типів коронавірусів, які мають відношення до людини. Чотири з 

цих коронавірусів людини (HCoV-NL63, HCoV229E, HCoV-OC43 і HKU1) 

викликають обмежені легкі симптоми верхніх дихальних шляхів у 

імунокомпетентних груп населення. Інші три є високопатогенними 

коронавірусами: Коронавірус тяжкого гострого респіраторного синдрому 

(SARS-CoV), Коронавірус Близькосхідного респіраторного синдрому 

(MERS-CoV) і новий Коронавірус (SARS-CoV-2), усі вони викликають важкі 

респіраторні захворювання у людей (Abu-Raddad et al., 2021). SARS-CoV-2 – це 

одноланцюговий РНК-вірус із сферичною оболонкою. Його невеликий геном 

відповідає за кодування двох наборів білків. Транскрипцію і реплікацію геному 

здійснюють 16 неструктурних білків, які також продукують структурні білки: 

глікопротеїн оболонки (S), білок оболонки (E), глікопротеїн мембрани (M) і 

білок нуклеокапсиду (N). Через наявність у цьому вірусі РНК-залежної РНК-

полімерази під час реплікації генома утворюється велика кількість мутацій, 

оскільки ця полімераза не має істотної здатності виправляти помилки 

(Abu-Raddad et al., 2021). 

SARS-CoV-2 проникає в клітину-господаря двома шляхами, а саме 

ендоцитозним шляхом та поверхневим шляхом, опосередкованим 

трансмембранною сериновою протеазою 2 (TMPRSS2). З іншого боку, активна 

реплікація та вивільнення вірусу змушують клітину-господаря піддаватися 

піроптозу, вивільняючи молекулярні патерни, пов’язані з пошкодженням 
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Damage-Associated Molecular Patterns (DAMP), які розпізнають сусідні 

епітеліальні клітини, ендотеліальні клітини та альвеолярні макрофаги, 

ініціюючи вироблення прозапальних цитокінів та хемокінів, які залучають 

моноцити, макрофаги та Т-клітини до місця інфекції (Georg et al., 2021). 

Антигенпрезентуючі клітини (АПК) розпізнають антигени та стимулюють 

гуморальний імунітет організму через вірусспецифічні В-клітини та плазматичні 

клітини для вироблення нейтралізуючих антитіл. Нейтралізуючі антитіла 

запобігають інфекціъ, блокуючи взаємодію білка S з рецепторами 

ангіотензинперетворюючого ферменту (ACE2) та роздягання вірусу. Реакція 

антитіл на SARS-CoV-2 зазвичай виникає протягом 4-8 днів після появи 

симптомів, і у більшості пацієнтів сероконверсія відбувається протягом перших 

3 тижнів. Синтез IgM є ранньою і тимчасовою реакцією на нові антигени, тоді як 

IgG переважає як довгострокове антитіло з більш тривалим періодом 

напіврозпаду та більш низькою молекулярною масою, забезпечуючи 

довгостроковий захист та ефективне проникнення у тканини (Georg et al., 2021). 

Отже, складний патогенез SARS-CoV-2 потребує багаторівневих підходів 

для боротьби з пандемією COVID-19, при цьому контроль запальної реакції є 

важливим як і подальше детальне дослідження етіології віруса. 
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Вступ. За даними епідеміологічних досліджень, щороку скорпіонізм уражає 

близько 1,2–1,5 млн людей, з яких приблизно 2600 випадків завершуються 

летально. Наукові джерела описують понад 1500 видів скорпіонів, серед яких 

близько 50 вважаються потенційно небезпечними для людини. Додатковим 

фактором ризику є глобальні кліматичні зміни, що сприяють появі токсичних 
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